

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Вэй Сяо
АССОЦИАТИВНО-ВЕРБАЛЬНОЕ ПОЛЕ «МЕДИЦИНА» НА ФОНЕ КИ-
ТАЙСКОГО ЯЗЫКА (ЛИНГВОКОГНИТИВНЫЙ АСПЕКТ)
по специальности: 10.02.01 – Русский язык

Актуальность темы диссертационного исследования Вэй Сяо обусловлена неоспоримой значимостью лингвокогнитивного подхода к описанию культурно маркированной лексики, который во многом опирается на психолингвистические и сопоставительные исследования сложных единиц языка. Ассоциативно-вербальное поле «Медицина» занимает важное место в языковой картине мира любого народа, поэтому сопоставление данного фрагмента русской и китайской языковых картин мира представляется значимым аспектом лингвокогнитивных исследований. Данная работа представляется актуальной и потому, что представления о медицине, особенности ее истории и современной практики в России и в Китае принципиально различны.

Представленная в автореферате работа отличается безусловной **новизнью**, поскольку ассоциативно-вербальное поле «Медицина» до сих пор не становилось предметом исследования на фоне китайского языка. Содержание автореферата диссертации позволяет заключить, что она выполнена на высоком **теоретическом уровне**. О теоретической подготовленности автора свидетельствует глубокий и всесторонний анализ многих теоретических положений и понятий, необходимых для создания целостной концепции когнитивных различий исследуемых ассоциативно-вербальных полей.

В соответствии с целью осуществить семантико-когнитивное исследование фрагмента русского национального языкового сознания «Медицина», репрезентированного ассоциативно-вербальным полем, на фоне аналогичного объединения китайского языка, были решены многие теоретические и практические задачи.

Практическую значимость составляет возможность использования материалов диссертации не только при разработке программ лекционных курсов и практических занятий по лингвокультурологии, психолингвистике, лексикологии, но и в различных курсах, относящихся к сфере межкультурной коммуникации, ориентированных на российских и китайских студентов и аспирантов.

Понятийный аппарат исследования методологически обоснован и последовательно использован с опорой на важнейшие труды избранного направления. Цель, поставленная в работе, достигнута и соответствующие ей задачи выполнены. Автореферат диссертации имеет стройную, последовательную структуру, написан хорошим научным языком.

У меня возник вопрос к диссертанту: «На какой картине мира сделан акцент в исследовании (на научной или наивной)?».

Можно заключить, что диссертационная работа Вэй Сяо «Ассоциативно-вербальное поле «Медицина» на фоне китайского языка (лингвокогнитивный аспект) отвечает всем требованиям п.п. 9-14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года № 842, а ее автор заслуживает присуждения искомой степени кандидата филологических наук по специальному-сти 10.02.01 – Русский язык

Доктор филологических наук (10.02.01),
профессор кафедры межкультурной коммуникации
РГПУ им. А. И. Герцена Галин
11 сентября 2019 г.



Галина Михайловна Васильева

адрес: СПб., ул. Кораблестроителей, д.34, кв.35

телефон: 8-921-658-00-90

электронная почта: galina

электронная почта: galinav44@mail.ru